

夜店聚集性感染在社区扩散，韩国连续两天新增超30例

# 世卫组织呼吁各国警惕疫情反弹

**新华社消息** 美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示，截至北京时间5月12日8时32分，全球新冠肺炎确诊病例超417万例，累计死亡28万例。

随着疫情趋缓，多国开启谨慎解封之路。然而一些国家出现了疫情回升、暴发大型社区感染的情况。

韩国疾病管理本部11日发布的统计数据显示，当地时间10日零时至11日零时，韩

国新增35例确诊病例，其中29例为本土感染病例，6例为输入性病例。韩国已经连续两天新增病例超过30例。

据介绍，6日确诊感染新冠病毒的一名29岁韩国籍男性曾于1日深夜至2日凌晨先后前往首尔梨泰院多家夜店，导致小规模聚集性感染。

韩国中央防疫对策本部本部长郑银敬说，当天新增的本土病例均与此聚集性感染有关。聚集性感染主要发生

在年轻人群，无症状或症状轻微者居多，疫情很可能在社区扩散。截至当地时间11日12时已致86人感染。

韩国教育部次官朴栢范11日确认，因首都首尔梨泰院夜店出现聚集性新冠病毒感染病例，韩国学校线下复课时间一律推迟一周。

世界卫生组织11日呼吁各国保持对病毒的警惕，以便在出现病例回升时迅速采取控制措施。

世卫组织总干事谭德塞说，相关检测表明，只有少数人人体内携带新冠病毒抗体，这意味着大多数人仍易感染该病毒。在疫苗被研制出来之前，全面管控措施是应对病毒最有效的方法。

他说，世卫组织曾发布指南，概述各国在放松管控措施之前，应就三个关键问题做到心里有数：首先，疫情是否得到控制；其次，医疗保健系统能否应对放松管控措施

后可能出现的疫情反弹；第三，公共卫生监控系统是否有能力检测和追踪确诊病例以及密切接触者，并掌握疫情进展。

谭德塞说，决定学校复课前应考虑以下关键因素：首先，对病毒在儿童之间的传播状况和儿童感染病毒的严重程度有清晰认识；其次，考虑学校周边新冠疫情是否严重；第三，了解学校预防和管控疫情的能力如何。

塞纳河边扎堆晒太阳，“老佛爷”导购比客人多

## 法国“解封”首日，高峰地铁人挤人

环球博览

### 伊朗演习 发射导弹误伤己舰

在强制性居家“禁足”55天后，法国11日迎来了解封。在全法上周末上报各地4处聚集性感染的大背景下，各界神经依然紧绷。在“解封”前夕，总统马克龙在推特上呼吁民众应“保持谨慎”。



“解封”首日，巴黎市民在塞纳河边呼吸新鲜空气



巴黎埃菲尔铁塔前的大屏幕滚动播放疫情期间坚守岗位的医护人员、消防员等劳动者的照片，向他们致谢

### 公共交通人流密集

“解封”后最让各界担心的就是公共交通运营安全，巴黎大区的公交更是重中之重。虽然巴黎大众运输公司(RATP)表示已做好充分准备，但现实情况仍然不容乐观。

周一清早，法国BFM电视台记者来到世界客流量第五大、有“地狱线”之称的巴黎地铁13号线，亲身体验解封首日的早高峰：而体验结果是：要保持社交距离很难，几乎不可能。对此，巴黎大众运输公司总裁吉佑亚尔解释，由于前夜大雨，13号线凌晨出现漏渗水事故，紧急抢修导致第一班车晚点，但随后恢复正常。

而《费加罗报》记者早上在

快线RERA线上昂车站也看到乘客颇多，但和疫情前工作日早高峰相比还远远不及。在条件允许的情况下，乘客还是非常注意保持社交距离，而且基本上所有人都戴上了口罩。

按规定，从5月11日起，乘坐公交不戴口罩将被罚款135欧元。不过一些网友表示，看到有些人是“带”口罩而不是“戴”口罩——鼻子露在外面，或者把口罩戴在下巴或者脖子上。

### 商家鼓掌喜迎顾客

“解封”首日，不少巴黎市民纷纷来到塞纳河边，三五成群地享受阳光与新鲜空气。从11日起，除了咖啡馆、饭店、电影院等聚集性场所仍关闭，巴

黎大部分商店恢复营业。

在关闭了50多天后，香榭丽舍大街上的老佛爷百货、丝芙兰、路易威登等商家重新开门营业，一些店铺用掌声欢迎解禁后首批客人到来。不过，商店里的导购要比客人还多。在老佛爷百货香街店，门口为客人提供了免洗洗手液，店内贴有提醒社交距离的标识，并贴有“请勿触摸美妆商品”等标识。

虽然法国政府没有在全国范围内强制在公共场所佩戴口罩，但不少商家11日表示，保重起见，会拒绝不戴口罩的顾客进店。例如老佛爷香街店里贴出“必须佩戴口罩”等标识。

在南法城市尼斯，从11日起，每天8时到20时期间，11岁以上人员在公共场所必须戴口罩。

### 逃到乡村“乐不思蜀”

5月11日是法国的“解封”首日，但此前一些由于疫情从城市“逃离”到乡村的法国人却有些“乐不思蜀”：一方面，他们认为城市中的健康条件、物资等尚未得到满足；另

一方面，他们对目前的生活环境十分满意。除非万不得已，这些法国人不想回到城市中去。

《费加罗报》报道，由于疫情的原因，在乡村公婆家隔离的阿丽克斯不会带女儿回巴黎，虽然丈夫因为工作而被迫留在巴黎，夫妻两人上一次见面已经过去了2个月。在公婆家，女儿得到了很好的陪伴，祖父母会带她到院子里坐拖拉机，也会带着她去骑驴子。而在巴黎，这个1岁的孩子将被“关在公寓里”，父亲的角色是缺失的，母亲又有太多的工作要做，无法陪伴她。

26岁的艾米莉则希望目前的生活可以更加长久，2个月来，她一直住在迪纳尔的朋友家中，工作可以通过远程完成，她不必去挤地铁，不必理会一些琐事。“在巴黎，没有人等着我(回去)。”对于艾米莉来说，真正的解封日不是5月11日，而是6月2日。

“届时酒吧、咖啡馆、餐馆都将重新开放，这些才是城市吸引人的地方。”

欧 时

### 沙特钱紧 暂停补贴提高税率

在新冠病毒疫情和低油价双重打击下，中东产油富国沙特阿拉伯不得不采取财政紧缩政策。沙特国家通讯社11日报道，沙特将从6月1日起暂停向政府雇员发放生活成本补贴，从7月1日起增值税税率提高10个百分点至15%。这是沙特政府近年来第二次被迫采取严厉财政紧缩政策。

沙特阿拉伯能源部官员11日说，政府已经指示沙特阿拉伯国家石油公司(沙特阿美)6月每天进一步减产100万桶原油，届时沙特原油日产量将降至大约750万桶。

沙特能源部说，额外减产意在鼓励欧佩克和非欧佩克产油国遵守4月减产协议，稳定国际油价。新冠疫情冲击出行需求，全球原油需求缩水大约30%。

本栏稿均据新华社